

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 168 (6866)

Пятница, 29 августа 1986 года

Цена 3 коп.

В бюро горкома КПСС

На очередном заседании горкома КПСС рассмотрен вопрос о работе коллективов РЭУ Тюменьэнерго, объединенной Сургутской ГРЭС, треста Запсибэнергострой по выполнению Продовольственной программы.

В принятом постановлении отмечается, что коллективы энергетиков, выполняя решения XXVII съезда партии, Пленума ЦК КПСС, проводят работу по реализации Продовольственной программы, развитию сельскохозяйственного производства. Расширяется и укрепляется подсобное хозяйство совхоза «Юганский». Действует комбинат общей площадью 10 тысяч квадратных метров теплиц закрытого грунта. При непосредственном участии энергостроителей завершена первая очередь карпового хозяйства на 500 тонн товарной рыбы в год.

Проведены определенные работы по укреплению материально-технической базы сельскохозяйственного производства, общественного питания, торговли, по улучшению условий труда и быта работников, подбору и расстановке кадров. Получили развитие садово-огородные товарищества.

Вместе с тем партийные и хозяйствственные органы коллективов энергостроителей и эксплуатационников не добились коренного поворота в реализации Продовольственной программы. Созданный сельскохозяйственный потенциал не дает запланированной отдачи. Слабо ведется интенсификация производства, внедрение прогрессивных технологий и коллективного подряда. Низкий уровень механизации работ.

Кормовая база остается слабой. Не вводятся в оборот неиспользованные земельные угодья. Себестоимость сельскохозяйственной продукции, овощей закрытого грунта высокая и не имеет тенденций к снижению.

Допущено значительное отставание в строительстве животноводческого комплекса на 800 голов крупного рогатого скота, объектов оптово-торговой продовольственной базы.

Руководство и партийные организации недостаточно занимаются подбором специалистов подсобных хозяйств, резервом кадров, учебой и подготовкой их из числа молодежи. Мало коммунистов среди специалистов и рабочих ведущих профессий.

Администрация и партийные организации не обеспечили комплексного подхода, как того требуют майский (1982 г.) и последующие Пленумы ЦК КПСС, к продовольственной проблеме, к решению политических, организационно-технических и социальных вопросов в их взаимосвязи.

Бюро горкома КПСС отметило крайне низкий уровень работы руководства и партийных организаций РЭУ Тюменьэнерго [тт. Соколов, Макин], объединенной Сургутской ГРЭС [тт. Губачев, Боробьев], треста Запсибэнергострой [тт. Викулов, Галанцев] по развитию подсобного сельскохозяйственного производства и обязало их устранить отмеченные недостатки, принять исчерпывающие меры по вводу в 1986 году первой очереди животноводческого комплекса и незавершенных объектов оптово-торговой продовольственной базы. Разработать мероприятия по завершению строительства в XII пятилетке карпового хозяйства, второй очереди тепличного комбината. Создать необходимые условия для развития социалистического соревнования, его гласности, успешного выполнения принятых обязательств, повышения организованности и дисциплины. Особое внимание обратить на строительство жилья и объектов соцкультбыта, на благоустройство, улучшение условий труда и быта для работников подсобного производства.

Партийным организациям рекомендовано в месячный срок обсудить задачи коллективов по дальнейшему развитию сельскохозяйственного производства, дать партийную оценку руководителям и ответственным лицам за допущенные срывы выполнения Продовольственной программы.

На бюро горкома КПСС обсуждались и другие вопросы.



В СЧЁТ НОВОГО ГОДА

ОДИН ИЗ ПЯТИ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫХ КОЛЛЕКТИВОВ ПЕРВОГО УПРАВЛЕНИЯ БУРОВЫХ РАБОТ — ПРОХОДЧЕСКАЯ БРИГАДА С. В. ХАЖМУРАДОВА СПРАВИЛСЯ С ВЫПОЛНЕНИЕМ СВОЕГО ГОДОВОГО ЗАДАНИЯ.

С начала года на Федоровском месторождении нефти буровики построили шестьдесят пять тысяч метров эксплуатационных скважин. Сданы промысловикам стволы отличают высокое качество, в досрочном выполнении производственной программы года помогла грамотная технология работ, немалый опыт, который приобретен бригадой при разбурывании сургутских месторождений, мастерство каждого из ее членов, четкое взаимодействие.

В. СУХОТЕРИНА,
инженер отдела труда УБР-1.

ШИРЯТСЯ ДОРОГА

Продолжается строительство путепровода — расширение дороги, ведущей к аэропорту. Этим занимается коллектив треста СУ-943 Сургутдорстрой.

Укладку плит будущей широкой магистрали ведет бригада опытного строителя Н. И. Разумова. Ширина дороги — шестнадцать метров, прежняя была на десять меньше. Сдача в эксплуатацию намечена на 20 сентября. Так решила бригада. Все работы идут с опережением графика. Плиты уложены уже до поселка Таежный.

Я. АНТАЛ,
наш нешт. корр.

ВЗЫСКАТЕЛЬНО, ПО-ДЕЛОВОМУ

В партийных группах, в парторганизациях численностью менее пятнадцати человек началась отчетно-выборная кампания. Особенностью ее является то, что проходят отчеты и выборы сразу после XXVII съезда КПСС, поставившего большие задачи перед коммунистами и советским наро-

дом, утвердившего изменения в Уставе партии.

В целом первые собрания в партгруппах проходят организованно, с большой ответственностью. На них обсуждаются пути перестройки, продолжается разговор, начатый июньским (1986 г.) Пленумом ЦК КПСС, ставящий вопросы, затронутые в постановле-

ПЯТИЛЕТКА УСКОРЕНИЯ — В ДЕЙСТВИИ!

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Смежники — понятие конкретное. Для нефтяников это тампонажники и геофизики, строители и транспортники, вышкомонтажники и бригады по подземному и капитальному ремонту скважин. Под эту категорию вполне подойдут и слесари КИПиА. Те, например, что трудятся в седьмом специализированном управлении треста Газмонтажавтоматика. Кто они и чем сегодня живут? Об этом интервью нашего корреспондента Т. ВОЛКОВА с начальником Сургутского участка СУ-7 В. Г. ГАНИНЫМ.



ЧТО ЗАБОТИТ КОЛЛЕКТИВ

— Владимир Георгиевич, в Сургуте ваш коллектив трудится уже полтора десятка лет...

— Да, сургутской биографии СУ-7 около пятнадцати лет. Тогда, в начале семидесятых, здесь был один-единственный хозрасчетный участок монтажа скважин треста Газмонтажавтоматика. Как и сейчас, его работники занимались монтажом, регулировкой контрольно-измерительных приборов и автоматики, установленных на нефтепромысловых объектах района. Потом с ростом и более интенсивным развитием края, увеличением объемов нашего производства значительно расширилась база участка, и равных ему подразделений стало пять. Управление обслуживает нефтяные и социально-культурные объекты Сургута, Когалыма, Нефтеюганска, Ноябрьска, Тюмени. Что касается нашего, Сургутского участка, то мы «привязаны» к площадям Когалыма, Лянтара и Федоровского месторождений. Пока сфера нашего производственного влияния

распространяется здесь.

— Возглавляемый вами участок, как и все управление, подчиняется тресту, руководство которого находится в Москве. Тысячи километров... Не создает ли это трудностей?

— Нет, все наши текущие и перспективные вопросы, задачи, планы реализуются без эксцессов. Существует прямая телефонная связь с администрацией, отделами Газмонтажавтоматики, есть телетайп. Да и нашим заказчикам мы приходимся давними и, думаю, надежными партнерами. Задания свои выполняем, и восьмимесячную программу коллектива участка решил успешно. Что касается августи, то его «закрыли» досрочно. Строительно-монтажных работ за этот месяц произведено на сумму более восьмидесяти пяти тысяч рублей. Это, естественно, не предел, ибо объемы постоянно увеличиваются, растет и мастерство бригад. Особенно в этом поднаторели слесари КИПиА В. В. Гребенюка, которые трудятся на Лянтарском промысловом участке.

Выполнены работы по монтажу КИПиА на кустовых насосных станциях Быстринского, Федоровского, Солкинского, Лянтарского промыслов, дежимных станциях Родникового, Алексинского и того же Лянтарского месторождений. Немало сделано на второй и четвертой компрессорных станциях Федоровского, где заказчиком газоперерабатывающий завод. Работали на установках подготовки нефти, центральных тепловых пунктах, на объектах социально-культурного назначения Сургута и Когалыма. Сейчас основная масса сил, средств и планы направлены на компрессорную станцию Лянтара. Там, при богатой газовой «шапке», в ней очень нуждаются промысловики НГДУ Лянтарнефть. И нас она заботит не меньше.

КОРМА — ОСНОВА ЖИВОТНОВОДСТВА

Не мешкать, не ждать, не делать скидок на природные трудности. Прежде всего надо использовать установки активного вентилирования и искусственной осушки сена, которыми шефы «Юганского» почему-то пренебрегают...

А. МАНЕЦ.

БЕЗ ПРОМЕДЛЕНИЙ ЗАПАСАТЬ СЕНО

Короткое северное лето уже на исходе, но исхода кормозаготовительных работ в совхозе «Юганский» пока еще не видно. Так, на 25 августа 15 покосных бригад привнесли всего лишь 2223 тонны сена при плане 4000, и 1770 тонн силюса вместо 4500. Среди шефов хозяйств

ва только лишь косари Тюменьэнергострекомплекта досрочно справились с заданием, и коллектив ветро-транспортной конторы треста Запсибэнергострой вышел на финишную прямую. У остальных сено-косых бригад выполнение составляет всего лишь по 30—40 процентов.

В парторганизациях идут отчеты и выборы

одной из лучших бригад считается коллектив штукатуров — маляров Р. И. Димуховской. Этим строителям присущее рачительное отношение к материалам, высокая сознательность.

В срок и качественно спрашиваются с заданиями и мозаичники В. П. Голубовского.

Л. МИНДРАХМАНОВА, начальник отдела управления Отделстрой

СЕГОДНЯ НА ГРЭС-2

По традиции в преддверии 1 сентября собираются на свои августовские совещания учителя, обсуждают задачи, которые предстоит решать в новом учебном году.

Особого внимания требует начальная школа. В городе в этом учебном году на базе дошкольных учреждений в одиннадцати группах за парты сядут шестилетки, второй год открывает нулевой класс тринацатая школа.

Характерной чертой нового учебного года является введение обязательного общественно полезного труда школьников. Поэтому разговор о трудовом обучении и воспитании станет основным на учительской конференции. Августовское совещание учителей города предоставит свою трибуну лучшим учителям, представителям базовых предприятий, для обмена опытом, мнения о формах и методах перестройки школы.

С докладом на пленарном совещании выступили секретарь горкома партии В. Я. Русинов, исполняющий обязанности заведующего горною В. С. Хворостова.

В ТЕСНОМ СОДРУЖЕСТВЕ

В документах реформы особо акцентируется внимание на коренном улучшении трудового воспитания, обучения и профессиональной ориентации учащихся, остро ставится вопрос о соединении обучения с общественно полезным производительным трудом, специальной подготовкой выпускников средней школы.

Совместная работа школ и базовых предприятий должна представлять собой согласованную систему действий в подготовке учащихся к жизни и труду, воспитание желания трудиться в сфере материального производства, осознанное выборе профессии, ее получении, закреплении на производстве по избранным специальностям.

Эти задачи надо решать на всех этапах с учетом возраста учащихся, руководствуясь соответствующим положением. Базовое предприятие — производственное объединение «Обнегазгеология» и школа № 2 находятся в постоянном поиске оптимальных вариантов форм и методов решения задач, поставленных реформой.

Этим руководит совет по профориентации под началом заместителя генерального директора объединения А. И. Переладова. Предприятие занимается прежде всего укреплением учебно-материальной базы для трудового обучения и профессиональной ориентации. В школе созданы и хорошо оборудованы кабинеты обслуживающего труда, профориентации. Организовано тесное сотрудничество «цех — класс», «бригада — класс».

С прошлого учебного года в расписание жизни школы введен общественно полезный труд. Программой определено количество часов в неделю для каждого учащика в соответствии с возрастом. Закрепление классов за цехами и предприятиями позволило организованно проводить общественно полезный труд учащихся 6—10 классов.

В определенные по расписанию дни за учащимися подходил автобус, и дети вместе с учителем выезжали к месту работы, где их встречали мастера-наставники.

Таблица в течение лет организованоственно полезный в СДУ (начальник Каминский), в (начальник В. С. Швирко), геофизической экспедиции (начальник А. Швирко), в детских садах — 8 класс.

• ВНИМАНИЕ: ОПЫТ

ставники. Безусловно, дети живут общими со взрослыми делами, радостями и заботами, получают все более полное реальное представление о социалистическом производстве, продолжается формирование у них интереса к массовым профессиям народного хозяйства, заботливого и бережного отношения к общественному достоянию и родной природе. Заработали учащиеся более пяти тысяч рублей. Решением общего собрания однодневный заработка был перечислен в фонд пострадавших при аварии в Чернобыле.

Стационарный лагерь труда и отдыха «Юный геолог», расположенный в красивых местах п. Юган, действует уже два года. В этом году в нем отдохнуло более 150 учащихся 7-х и 10-х классов. Очень большую помощь оказали они животноводам и овощеводам. Девочки с большим удовольствием работают на ферме дядяками и телятницами, мальчики в основном трудятся на полях, заготовке кормов, на благоустройстве поселка, своими силами отремонтировали клуб. С большой благодарностью вспоминают дети о дядяках-наставниках Марии Яковлевне Полищук и Галине Григорьевне Кончевой.

Но жизнь в лагере — это не только работа, каждый день был насыщен интересными делами: спортивные соревнования, встречи с ветеранами и передовиками производства, тематические вечера в клубе, выступления агитбригад, беседы с населением.

В целом школьники выполнили объем работ на сумму около 10 тысяч рублей. Один день все отработали в фонд Чернобыля.

Это первые результаты тесного содружества базового предприятия и школы по улучшению трудового обучения и воспитания учащихся, подготовке к жизни.

В перспективе мы имеем планы перехода к профильному обучению ребят 7—8 классов в учебных цехах СДУ и Сургутской нефтегазоразведочной экспедиции, значительно расширить лагерь труда и отдыха в п. Юган.

П. ПАРХОМОВИЧ,
директор средней школы № 2.

АВГУСТОВСКИЙ ПЕДСОВЕТ:

В ФЕВРАЛЕ прошлого года стало известно, что ответственным за организацию трудового обучения и воспитания, профессиональной ориентации и подготовки учащихся школы от нашего базового предприятия — объединенной Сургутской ГРЭС назначается помощник директора по кадрам А. А. Подкорытов.

Я давно знаю этого человека. Еще в 60-е годы, когда работала в школе № 7 города Верхний Тагил, бригада Александра Алексеевича шефствовала над моим классом. Уже тогда сложилось твердое мнение о деловых качествах Подкорытова. По его инициативе мы наметили совместный план по почину «бригада — класс». И каждый пункт был выполнен. Хорошо помню интересные экскурсии девяты и десятиклассников на Верхнетагильскую ГРЭС, беседы членов бригады со школьниками о профессиях энергетиков.

И снова шефство, но теперь уже над всей школой. Второй год выполняет Александр Алексеевич свое нелегкое общественное поручение. Прежде всего поражает сам подход к делу: досконально изучит любую проблему, собирает все нормативные документы, взвесит обстоятельства.

Александр Алексеевич умел решать сложные вопросы совершенствования работы школы и базового предприятия с руководством ГРЭС. В прошлом году было намечено усилить материальную базу школы, оснастить кабинеты физики и химии, технического и ручного труда для учащихся первых — треть-

их классов. Обдуманы планы создания кабинета информатики, составлена и утверждена смета. Предприятие выделило на приобретение учебно-наглядных пособий, технических средств обучения сто тридцать тысяч рублей.

Надо сказать, с пониманием к нуждам школы относится и начальник цеха ГРЭС-2 А. Н. Решетченко. В течение всего прошлого учебного года не было у нас проблемы с инструментами,

В 1985—1986 учебном году более тридцати восьмиклассников ежедневно занимались общественно полезным производительным трудом в цехах: электрическом, химическом, тепловом автоматике и АСУ. За восьмиклассниками закреплены наставники.

Практикой довольны и школьники, и работники предприятия. А в конце года ребята получили зарплату. Хотя и не велики деньги —

Равные партнёры

материалами для уроков труда.

Хорошее решение принял начальник цеха тепловой автоматики А. П. Орлов — сконструировать парты особого образца для кабинета физики. Теперь учителям стало легче организовывать индивидуальную работу каждого учащегося.

Наиболее трудная задача поставлена перед цехом АСУ — создать в школе кабинет информатики. Начальник этого цеха А. М. Галтуренко занялся этим делом всерьез: изучил литературу, направил представителей перенять опыт на ВДНХ, где в одном из павильонов сосредоточена техника для кабинетов информатики и ЭВМ.

Вся эта многогранная работа цехов ГРЭС — результат кропотливой и целенаправленной организаторской деятельности А. А. Подкорытова. Одновременно он изыскивает резервы и площадки для создания рабочих мест школьников на производстве.

27—50 рублей, но заработаны своими руками.

Впереди перед школой и руководством ГРЭС нелегкие задачи: найти помещения для теоретической и практической подготовки школьников, разработать программы, закрепить мастеров.

У А. А. Подкорытова много дел, связанных с его основной работой начальника отдела кадров крупнейшего предприятия города — объединенной Сургутской ГРЭС, но он находит время, чтобы помочь решить любой вопрос, с которым обращается подшефная школа № 9. Зачастую не ждет звонка, а сам идет на контакт, вносит предложения. И в этом проявляется новый подход, когда школа и предприятие — равные партнеры в решении важнейшего государственного вопроса, связанного с воспитанием и обучением молодого поколения, новой трудовой смены.

В. МАЛИНОВСКАЯ,
директор школы
№ 9.

ИЗ КЛАССА ШКОЛЬНОГО —

ПОДГОТОВКА молодежи к труду в настоящее время является одной из важнейших задач нашего общества. В корне изменилась социальная функция школы — ведь нынче она дает учащимся не только среднее образование, но и профессию. Для нашего города эта задача приобретает особую значимость еще и потому, что через несколько лет мы должны будем отказаться от привоза вахтовых рабочих. И заменят тысячи приезжавших они, сегодняшние старшеклассники.

Учебно-производственный комбинат дает возможность школьнику приобрести одну из семнадцати нужных городу профессий.

Более 60 процентов выпускников этого года получили квалификационные удостоверения. Показатель этот из года в год растет. А это говорит о том, что предприятия города стали серьезнее относиться к профессиональной подготовке учащихся.

Хорошо оборудованные учебные кабинеты, опытные мастера из числа

ла лучших рабочих, отменная организация производственной практики — так поставили дело на объединенной Сургутской ГРЭС, поэтому у большинства выпускников подшефного проффиля сомнений, где приложить свои силы, нет — они выбирают энергетику, они выбирают ГРЭС.

Первые шаги в профессии сделал К. Крыльников, учащийся школы № 9, и вот его впечатления:

— Я проходил практику в электрическом цехе Сургутской ГРЭС-1 в группе автоматизированных систем управления. Узнал, как снимаются, преобразуются и передаются электрические сигналы вычислительным машинам с разных узлов генератора. Знакомился с принципами преобразования электрического тока в датчиках. За время своей практики подробней узнал о работе Сургутской ГРЭС, о назначении ее устройства и принципе действия. На протяжении всей практики мои действия направляли отзывчивые члены группы АСУ во главе с мастером

Валерием Васильевичем Вагиным.

Практика прошла хорошо. Помимо того, что я пополнил свои знания и умение сборки электрических схем, познал и сам процесс производства. Увидел в жизни и почувствовал дух трудового коллектива, глубже понял профессию электрика.

Вряд ли такие светлые впечатления о базовом предприятии объединения Сургутрансгаз остались у учащихся проффиля КИПиА. К подготовке рабочих кадров из школьников в объединении относятся с проницательностью, и неспроста по окончании школы почти все выпускники проффиля КИПиА проявляют желание работать на ГРЭС, ГПЗ, но только не в Сургутрансгазе.

Здесь, видимо, кроме инженера по подготовке кадров Н. М. Кабаковой, никто всерьез не задумывался о подготовке кадров своими силами. Можно ли привить подростку трудолюбие, воспитать сознательную дисциплину, интерес к профессии, если во време

и производственной

ПРОБЛЕМЫ, ОПЫТ, РЕЗУЛЬТАТЫ

Школа развитого социалистического общества нуждается в учителе нового типа — учителеваторе, способном решать поставленные задачи.

Учить педагога

В этих условиях особую роль приобретает методическая работа. У нас пять методических объединений, создан хороши оснащенный методический кабинет, работает совет наставников. Вся деятельность объединений, методика бинета направлена на претворение в жизнь идей и положений, выдвинутых реформой школы.

Благодаря этому многие учителя творчески подходят к своему труду, глубоко и разносторонне знают свой предмет, настойчиво формируют у учащихся умение и навыки рациональной организации учебного процесса.

Творчески, с учетом психологических особенностей детей младшего школьного возраста трудаются Н. А. Парфенова, М. В. Белозерских, М. А. Сухачева, Т. И. Никитина и другие.

«Учись у своего товарища», — таков девиз деятельности методических объединений школы, поэтому проводится система открытых уроков, семинары. Решению поставленных задач способствуют организация факультативов и хорошо оформленные классы. Примером отличного кабинета, способствующего самостоятельной работе учащихся, может служить кабинет русского языка и литературы учителя Э. И. Кляин.

Современная школа

призвана воспитывать не просто носителя знаний, но прежде всего гражданина, сознательного, активного, идейно убежденного труженика. Интересы формирования

гармонично развитой, идейно и морально устойчивой личности требуют, чтобы каждый педагог подходил к своим обязанностям во всеоружии духовного опыта, поэтому, кроме предметных методических объединений, в школе организованы методические объединения классных руководителей по возрастным группам учащихся.

Так, в младших группах проходила игра-путешествие «Октябрь в стране Октября», пионерская дружина успешно решала задачи, поставленные мэршем юных ленинцев. По итогам года пионерская дружина в десятый раз подтвердила звание правофланговой.

Методическим объединением руководителей старших классов, которое возглавляла Т. М. Шабалина, велись большая работа по самоуправлению в школе. Комсомольская организация использовала более активные формы: успешно проходили различные конкурсы, собрания с интересной тематикой.

В преддверии нового учебного года перед нами стоят новые большие задачи, с которыми коллектив школы № 7 надеется успешно справиться.

Т. КОБЕЛЕВА,
учитель русского языка
и литературы.

В ОСНОВНЫХ направлениях реформы общеобразовательной и профессиональной школы говорится: «В условиях резкого обострения международной обстановки нужно повысить бдительность к прискам агрессивных сил империализма, ведущих оголтелые атаки на социализм и расчитывающих на политическую неискусшенность молодых людей». Реализации задач по идейно-политическому воспитанию у нас служат в се уроки и внеурочные занятия.

На уроках новейшей истории и обществоведения А. М. Титрова изучение нового материала строится на основе сопоставления, сравнения двух систем: социализма и капитализма. Она убедительно доказывает преимущество политической, экономической и социальной основы при социализме.

На уроках географии Т. А. Бондаренко при изучении природных и экономических условий Азии ставят вопросы учащимся: «Почему мы слышим выражение «многострадальная Чили» или «Легка ли жизнь населения в Андах?».

Утверждая справедливую политику СССР по отношению к странам, освободившимся от колониализма, Танисия Алексеевна отмечает, какую огромную помощь оказала наша страна в первые годы после освобождения Китая в индустриальном развитии. На основе конкретных примеров ее воспитанники приходят к выводу о том, что союз социалистических стран является оплотом мира и демократии.

Педагогический коллектива школы стремится создать систему идейно-

политического воспитания.

Одной из важных форм является политинформация, которая проводится в понедельник. Темы их составлены на весь год. Они отражают основные события в стране и в мире, соответствуют знаменательным датам, раскрывают все направления воспитательной работы.

Э. Н. Паздникова в восьмом классе на политинформации вела разговор о преимуществах нашей системы. Она показала отличия положения народа СССР и Англии, отметила, куда идут национальные доходы в СССР и в капиталистических странах.

Со старшеклассниками проводятся исследования на тему «Заработка плаата и общественные фонды потребления». Дети сами убеждаются в том, сколько государство тратит средств на содержание ребенка в до-

венных комиссиях XXVII съезду КПСС. За один день их заработка составил 170 рублей. Деньги перечислены в Фонд мира.

Вошел в традицию месячник военно-патриотического воспитания. На классных часах, конференциях, встречах с ветеранами Великой Отечественной войны школьники тепло воспринимают советского солдата с высокими гуманистическими идеалами, достойно выполнившего свой гражданский долг по защите Родины от вра-

НЕОБХОДИМА СИСТЕМА

Ежегодно работает клуб «Современник». На его заседаниях обсуждаются вопросы политики, школьники овладевают навыками пропагандистской работы.

Готовясь ко дню рождения В. И. Ленина, учащиеся начальных и пионерских классов совершают экскурсии в ленинскую комнату, просматривают диафильмы, альбомы, совершают забоченные путешествия по ленинским местам. Актив ленинской комнаты поддерживает связь с Шушенским музеем. Оттуда присланы фотографии, брошюры, книги о вожде.

Непринужденно, но убедительно, используя иллюстрации, яркие выдержки, учительница С. А. Литвинова говорит второклассникам о заботе партии и Советского правительства, об улучшении благосостояния трудящихся, о росте доходов населения в СССР, о безработице и бесприютности народе, о голодных детях в капиталистических странах.

школьном учреждении, в пионерском лагере, на лечение одного больного, какая сумма денег за один год выплачена его семье. Какова заработка плата, премия, как оплачивается больничный лист? Эти данные убедительно демонстрируют заботу нашего государства о каждой советской семье. Здесь же приводятся рассказы о жизни в капиталистических странах людей, побывавших за рубежом.

Активное участие принимают наши школьники в Марше мира советской молодежи. Этому посвящаются пионерские сбры, общешкольные линейки.

Вырученные деньги за сбор ягод — 294 рубля 54 копейки дружину перечислила в помощь детям, борющимся за народ Никарагуа.

Учащиеся 10 «а» и «б» классов в день Всесоюзного коммунистического субботника работали на завершении работ жилого дома. Этот дом готовился к сдаче государств-

га. Ему противопоставляется звериная сущность фашиста, стремившегося уничтожить все живое на земле.

В воспитании необходима система. Она должна проводиться комплексно: на уроках и во внеклассные время, школой, семью, общественностью. От хорошо скординированной работы по идейно-политическому воспитанию зависит зрелость достойного гражданина своей Родины.

Работа предстоит впереди большая, многонациональная. Учителя школы сегодня, серьезно анализируя свою работу, опираясь на накопленный опыт, безболезненно вскрывая упущения и недостатки, устраняют их. Они полны решимости творческим, инициативным трудом достичь в двенадцатой пятилетке новых рубежей в развитии и совершенствовании учебного процесса.

Г. ФИЛИМОНОВА,
директор средней школы № 12.

ВОСПИТАНИЕ АКТИВНОСТИ И ЦЕЛЕУСТРЕМЛЕННОСТИ

КАЖДОГО учителя нашей школы волнуют вопросы, кем станут воспитанники в будущем, займут ли они достойное место во взрослых трудовых коллективах? Учитывая возрастные особенности учащихся, возможности, классные руководители уделяют большое внимание вопросам трудового воспитания и профориентации.

Прежде всего учитель изучает уровень трудовой активности ребят, чтобы определить формы и методы педагогического воздействия на каждого из них. Начиная с четвертого класса, ребята пишут сочинения на тему «Трудом славен человек», «Мое трудовое поручение», «Работа у шефов».

Анализ сочинений показывает, что у большинства учащихся сформировано правильное понимание общественной важности их труда, необходимости личного участия в нем. Например, ученица 6 «б» класса Светлана Вершинина пишет: «Наша помощь очень важна шефам, когда мы вместе высаживаем деревья, благоустраиваем территорию, трудимся на субботниках. Нам очень нравится работать рядом с рабочими базового предприятия треста Запсибэнергострой». Семиклассник Сергей Уфимцев указывает, что выполнение трудовых заданий помогает воспитывать характер: «Стал аккуратнее, трудолюбивее, закалил волю, приучился к

чистоте и порядку, стал более ответственным». И каждый раз, оценивая свой труд, ребята стараются быть самокритичными.

Наблюдая за самообслуживающим трудом наших учащихся, видишь, что почти все они работают добросовестно, умеют организовать свое дело, будь это влажная уборка после первого урока или дежурство в школе, классе или из базовым предприятием треста Запсибэнергострой, изготовление наглядных пособий или уход за цветами в теплице.

Классные руководители А. М. Федорова, Н. В. Жукова, Л. Д. Ермакова, В. В. Леушева большое внимание уделяют организации трудовой деятельности своих воспитанников. На комсомольских собраниях, пионерских сбры состоялся открытый разговор на эту тему. Ребята принимали социалистические обязательства на пятую трудовую четверть. И результаты были налицо.

Большую помощь в организации общественно полезного труда и профориентации нам оказывают такие подразделения треста, как АТК, Отделстрой, Промстрой, Сантехмонтаж, Гидромонтаж. Чего нельзя сказать об управлении строи-

тельства ГРЭС-1 и 2, участке подсобных производств.

На многих объектах трудались наши ребята во время летней трудовой практики, заработав десять тысяч рублей, перечислив в фонд помощи Чернобылю 550 рублей.

Через встречи с ветеранами труда, пионерские сбры, занятия в кружках по месту жительства, через экскурсии на предприятия, летнюю практику, общественно полезный труд педагогический коллектив школы добивается возрастания уровня трудовой активности учащихся.

А. ВЕРШИНИНА,
организатор внеклассной и внешкольной работы средней школы № 8.

В предыдущем номере нашей газеты гравюре полиграфистов рачински неизвестно отжалены фотографии, този же допущен брак. факт обсуждён в заседании коллегии типографии новыми наказаниями. Голова приносит винения читателя ЮВА, тела

Зам. редактора Г. А. ГАРЕЕВА.

В РАБОЧИЙ КЛАСС

практики ему не предполагается рабочее место, его загружают не по специальности, или большую часть времени предлагают «гулять»?

А именно так и обстояло дело во время летней практики в Сургутнефтегазе. А так ли это действительно трудно, невыгодно — ставить дело профессиональной подготовки школьников на должный уровень, как считают в тресте Сургутнефтегазстрой, объединении газовиков, мясокомбинате, орсе № 6, такая ли уж это обуз?

Нет, у многих иная позиция. ЦБПО-2, РУС, медсанчасть нефтяников, СУОР ДСК — эти предприятия не ждут, что им преподнесут готовых рабочих, они решают кадровую проблему сами. Причем понимают, что ждать результатов завтра или через год не следует, процесс этот долгий и трудный. Кто-то, получив III разряд отделочника, придет на стройку завтра, а кто-то, окончив строительный вуз, через пять лет, кто-то, закончив медучилище, уже через два года

станет медработником, которых нам так не хватает, а кто-то будет шагать к профессии шесть лет. Но и сегодня, обеспечивая школьникам получение рабочих профессий, многие предприятия по-хозяйски используют труд учащихся, не считая их «нахлебниками», ненужной нагрузкой. Так, в СУОР ДСК во время зимней практики силами учащихся десятых классов организованы ремонт общежития № 1.

А разве не стоит руководству мясокомбината подсчитать, какие резервы дает зимняя практика учащихся, если во время летней 79 учащихся проффиля мясопереработки заменили на рабочих местах 37 человек и за двадцать дней сумели заработать 2668 рублей?

Разве не заслуживает внимания опыт речпорта, отделения связи Сургутского нефтепроводного управления, если учащиеся, проходившие там практику, остались работать на все лето? Р. Асадуллин, К. Землянов, Н. Грылева, Л. Зу-

ева все каникулы трудились по специальности. Пусть они пока ученики, а не мастера наладки электросвязи, но ведь они помогают решить кадровую проблему в период летних отпусков.

Трудовая подготовка учащихся — первый и важный этап формирования у молодежи готовности к труду. И заботу об этом государство поделило поровну между всеми коллективами страны. И это справедливо. Наши дети — наша забота, наша рабочая смена, наше завтра. Так кому же заботиться о них, как не нам?

Начинается новый учебный год, около двух тысяч девятым классников начнут профессиональную подготовку в стенах межшкольного УПК, который на сегодняшний день перегружен в пять раз, не полностью укомплектован новым оборудованием, не имеет хороших мастерских и учебных цехов. Все эти проблемы ждут решения, причем решения делового и безотлагательного.

Р. ХОДЧЕНКО,
заместитель
директора УПК.

В ПРОГРАММА

1 сентября, ПОНЕДЕЛЬНИК
1 ПРОГРАММА. 8.00 — «Время». 8.30 — «Раз ступенька». Дон. фильм. 9.00 — Футболисты обозрение. 9.30 — Короткометражные худ. телефильмы для детей. 10.30 — Музыка для арф и флейты. 10.50 — «Ансамбль». Дон. фильм. 11.20 — Концерт Государственного ансамбля танца Кабардинско-Балкарии. 14.40 — «Большой падшовет». 15.25 — Для старшеклассников и учащихся ПТУ. «Экспедиции в ХХI век». 16.40 — Урок мира. 17.05 — Мультфильм. 17.15 — Чемпионат Европы по легкой атлетике. Передача из ФРГ. 18.15 — «Сегодня в мире». 18.30 — «Успорение. Контрасты Волгограда». Передача З. Я. «Мелодический фактор». 19.00 — Футбольное обозрение. 19.20 — Премьера восемнадцатого худ. телефильма «Повстанческая история». 3-я серия. — «Грандиозный замысел». 20.30 — «Время». 21.05 — «Я пришел, чтобы назвать свое имя».

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Премьера дон. фильма. «Комиссиону никогда не ставить». 8.35 и 9.35 — Физика. 6-й класс. Физика и техника. 9.05 — Лирника В. Брюсова. 10.05 — Учащимся СПТУ. Основы информатики и вычислительной техники. 9.10 класс. 11.10 — Русская речь. 12.10 — «Найти себя». Телеочерк о народном учителе СССР Н. И. Дубинине. 12.40 — «Волшебная краска». Сказки советских писателей. 13.25 — «Кольцо из Амстердама». Худ. фильм. 15.20 — «Перед выбором». Фильм. 17.30 — Хроника новостей. 17.35 — «Нужна победа». Фильм. 17.55 — Вестник мира по шахматам. Матчеван. Г. Каспаров — А. Карпов. 9.00 — «Повстанческая история». 5-я серия. «Августовские дни». 10.05 — В мире животных. 11.05 — «Автограф». Литературная выставка для школьников. 14.00 — Новости. 14.20 — Сельские горизонты. 15.15 — Объекты 15.50 — Рассказывают наши нормальные люди. 16.20 — На прием клуба «Кожаный мяч». Финал Всесоюзных школьных соревнований по футболу. 14.00 — Новости. 14.20 — Док. фильмы телестудий страны. 15.05 — Русская речь. 15.40 — «Чувашские узоры». 16.10 — «На земле, в небесах и на море». 16.40 — Русский музей. Фильм 1-й. 17.10 — Премьера док. фильма «Трудовая смена страны». 17.30 — Герой Юлия Верна на экране. «Пять недель на воздушном шаре». Мультифильм (США). 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Почта этих дней. «Как здоровье, металлурия». Финал Всесоюзных школьных соревнований по футболу. 17.05 — Концерт. 17.30 — «До 16 и старше...». 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — «За словом — дело». Решение кадровых и социальных вопросов Министерства строительства предпринятий нефтяной и газовой промышленности СССР. 19.05 — Концерт. 19.15 — Премьера восемнадцатого худ. фильма «Повстанческая история». 4-я серия. «Августовские дни». 20.30 — «Время». 21.05 — Кубок мира по шахматам. Матчеван. Г. Каспаров — А. Карпов.

2 сентября, ВТОРНИК
1 ПРОГРАММА. 8.00 — «Время». 8.45 — «Повстанческая история». 3-я серия. «Грандиозный замысел». 9.35 — Мультифильмы. 10.25 — Политический театр. «Я пришел, чтобы назвать свое имя». Телеспектакль. 11.25 — Для старшеклассников и учащихся ПТУ. «Экспедиция в ХХI век».

II ПРОГРАММА. 8.00 —

по монтажу стальных и железобетонных конструкций, механика по кранам, электриков по ремонту и обслуживанию кранов, слесарей по ремонту и обслуживанию кранов.

УПТК треста Сургутгазстрой ПРОДАЕТ по безналичному расчету поддоны одинарные, асбест (3 сорт), колонки газовые, фарточки, заленки (размер 27, 28), сапоги резиновые (арт. А 150), ручки завертки форточные. Обращаться: ул. Маяковского, 21 а; тел. 6-64-39.

Сургутский рыбокомбинат ПРОДАЕТ по безналичному расчету оберточную бумагу.

МЕНЯЮ:

двухкомнатную квартиру ленпроекта к однокомнатной моспроекта в г. Сургуте на трехкомнатную ленпроекта. Обращаться: ул. Бажова, 24, кв. 79 (после 19 часов);

две однокомнатные квартиры в малосемейном доме на двухкомнатную ленпроекта (желательно в микрорайоне строителей). Обращаться: ул. 50 лет

ВЛКСМ, 11, кв. 97, тел. 2-43-77;

двухкомнатную квартиру улучшенной планировки (30 кв. м.) и однокомнатную ленпроекта (13 кв. м) в г. Сургуте на трехкомнатную ленпроекта. Возможны варианты. Обращаться: ул. Островского, 24, кв. 40.

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ

В воскресенье, 31 августа, промышленные магазины Сургутского горыбкоопа работают с 10 до 17 часов.

«Яблони в цвету», «Секреты природы». Фильмы. 18.10 — Трудовые уроки Самолета. 18.35 — «Тюменский меридиан». 19.10 — «Осенние праздники». Дон. фильмы. 19.20 — Реклама. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — «Дарим вам песню». Музыкальная программа к Дню работников нефтяной и газовой промышленности. 20.30 — «Время». 21.05 — «Здравствуй, мир, здравствуй, друг!». Эстрадная передача из Таллина. 22.25 — Театральный мемориал. По окончании — «Тюменский меридиан».

6 сентября, СУББОТА

I ПРОГРАММА. 8.00 — «Время». 8.45 — «Отчего и почему». Передача для детей. 9.15 — «Родительский день — суббота». 9.45 — Здоровье. 10.30 — «Повстанческая история». 7-я серия. «Не на жизнь, а на смерть». 8-я серия. «И близок день». 13.05 — Концерт. 14.05 — «Для всех и для каждого». Качество жизни этого странства. Переиздание М. Савицкой — «Львов — Саратов». 14.30 — «Сегодня в мире». 15.05 — Фильм — детям. «Утро без отметки». 16.15 — Очевидное — невероятное. 17.15 — Позитив. Сергей Островской. 17.35 — Премьера видеофильма «Ненасытность дьявола». О создании в США и Японии бандерологического оружия. 18.40 — «От всей души». Встреча с тружениками сельского хозяйства Омской области. 20.30 — «Время». 21.05 — Чемпионат мира по шахматам. Матчеван. Г. Каспаров — А. Карпов. 21.20 — «В субботу вечером». Концерт ансамбля «Аргентинское танго». 22.45 — Новости.

II ПРОГРАММА. 8.00 — На зарядку становись! 8.20 — Если хочешь быть здоров. 8.45 — «Человек бросает якорь». Худ. фильм. 10.00 — Программа Алтайской студии телевидения.

10.55 — Мамина школа. 11.25 — Короткометражные худ. фильмы «Три рубля», «Удача». 12.30 — Русская речь. 13.00 — «Следствие ведут знатоки». «Ответный удар». Телеспектакль. 14.25 — «Всадник на земле», 15.05 — «Старший брат». Худ. фильм. 2-я серия. 16.15 — Рассказывают наши корреспонденты. 16.50 — Из сокровищницы мировой музыкальной культуры. П. И. Чайковский. Романсы в исполнении И. Архиповой. 17.40 — Международные соревнования по конному спорту. Передача из ЧССР. 18.10 — Оперетта, оперетта. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Человек. Земля. Вселенная. 20.30 — «Время». 21.05 — «Хранитель индийской старины». Дон. фильм. 21.15 — Чемпионат СССР по футболу. «Зенит» — «Спартак». 22.45 — Чемпионат мира по волейболу. Женщины.

СПРАВКИ

СУРГУТСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОСТРОЙСТВУ [ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3] ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

по извещению № 608 — слесаря-сантехника электрика-силовика. Принимаются лица, имеющие жилье и прописку. Проезд авт. № 4 до ост. «Пос. Звездный»;

по извещению № 586 — рабочих по монтажу железобетонных конструкций, мастеров стеклодробилок.

по монтажу стальных и железобетонных конструкций, механика по кранам, электриков по ремонту и обслуживанию кранов, слесарей по ремонту и обслуживанию кранов.

УПТК треста Сургутгазстрой ПРОДАЕТ по безналичному расчету поддоны одинарные, асбест (3 сорт), колонки газовые, фарточки, заленки (размер 27, 28), сапоги резиновые (арт. А 150), ручки завертки форточные. Обращаться: ул. Маяковского, 21 а; тел. 6-64-39.

Сургутский рыбокомбинат ПРОДАЕТ по безналичному расчету оберточную бумагу.

МЕНЯЮ:

двухкомнатную квартиру ленпроекта к однокомнатной моспроекта в г. Сургуте на трехкомнатную ленпроекта. Обращаться: ул. Бажова, 24, кв. 79 (после 19 часов);

две однокомнатные квартиры в малосемейном доме на двухкомнатную ленпроекта (желательно в микрорайоне строителей). Обращаться: ул. 50 лет

ВНИМАНИЮ ОХОТНИКОВ-ЛЮБИТЕЛЕЙ!

Согласно решению Тюменского облисполкома летне-осенняя охота на водоплавающую дичь открывается с 6 сентября 1986 года.

Правление Сургутского районного общества охотников и рыболовов.

Администрация, партийная и профсоюзная организации, медико-санитарной части производственного объединения Сургутнефтегаз и городской отдел здравоохранения выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвремянной кончины врача-педиатра медсанчасти нефтяников

ШАМОВА Юрия Васильевича.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

С: 626400, г. Сургут-17, ул. Маяковского, 9 (СУ-7 треста Газмонтажавтоматика). ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-25-64, зам. п/д писем — 2-47-68, ответственный секретарь, отдел строительства, промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни — 2-33-51, бухгалтерия — 6-69-02, директор типографии — 2-32-21, технолог — 2-52-69, типографии — 2-52-08. Газета печатается офсетным способом.

Знак № 13.838. Тираж 38.127.